

企业建楼至少交95种税费盖192个章 后续报道

今年9月26日,现代快报封6版关注到了涉企收费的问题,以“南京企业要建一栋办公楼、至少交95种税费盖192个章”为题进行了相关报道,引发社会各界关注。随后,江苏省物价局检查分局根据快报线索介入调查。昨天,省物价局检查分局局长刘璐通报称,他们对涉及的南京市城市规划编制研究中心进行了查处,该部门在未提供规划技术服务的情况下,从去年1月到今年9月,强行向相关企业收取城市规划技术服务费共计2298.4万元左右。目前,省物价局正按相关法律程序对其依法处理中。 实习生 郑莉 现代快报记者 张瑜

违规向企业收费2298万 南京一单位被省物价局查处

当时,现代快报关注到的是南京一家民营企业的遭遇,该公司老总称打算建一栋办公楼,但他梳理了一下,目前盖一栋楼,从项目前期算起,到最后拿到大楼房产证,至少要交95种税费、盖192个章。报道刊发后引发社会各界强烈关注,相关部门也紧急介入调查。“我们非常感谢现代快报反映的线索,随后检查分局就开始介入调查。”省物价局检查分局局长刘璐说。

在快报报道的95种税费中,有一项叫“城市规划技术服务费”,这项费用是南京市城市规划编制研究中心收取的。省物价局在检查中发现,该单位违反了中共中央办公厅、国务院办公厅《关于转发财政部〈关于治理乱收费的规定〉的通知》,以及江苏省物价局《关于明确城市规划技术服务收费有关问题的



通知》规定。刘璐说,企业要提供相应服务才能收取费用,但是这家单位“在没有提供规划技术服务情况下,强行向申请办理‘一书两证’的建设项目企业收取城市规划技术服务费”。

现代快报此前的相关报道

现代快报记者了解到,所谓的“一书两证”指的是建设项目选址意见书、建设用地规划许可证和建设工程规划许可证。按照江苏省物价局的要求,如果是住宅及其他建筑的话,收费标准在南京是按0.8元

/平方米来算。不过,这家收费单位却并未真正提供相应的服务。“只是要求企业按照他们的要求网上报名,然后就要求把费用打过去。”刘璐说,经过他们的调查,从2013年1月至2014年9月,该单位违规收费共计2298.4万元左右。

至于南京市城市规划编制研究中心违规收取的这部分费用,刘璐表示,按规定要求其进行清退给企业,有些不宜清退的,物价部门要依法收缴,目前省物价局正在依法处理当中。

不过,当时现代快报报道提到对企业的收费达95种,到底其他收费如何呢?刘璐说:“其余的还在梳理当中,绝大部分收费还是可靠的,比如企业应当缴纳的保险等费用,还有一些基金等,都是应该交的。”他表示,后续排查结果会向社会公布。

为治理停车乱收费,南京市停车设施管理中心拿出新措施,鼓楼区先试行“你举报,我奖励”政策,超范围、超标准收费、私自议价、收费不给票等4种违规一经查实,除收费员丢“饭碗”外,举报者最高可得停车费5倍奖励,1000元封顶。

昨天是有奖举报乱收费的首日,情况如何?现代快报记者从鼓楼区停车设施管理中心了解到,首日总计接到3起有关道路违规收费的举报,主要涉嫌超范围收费、收费不给票和议价收费等。从今天起,会进行调查和核实,7个工作日内回复举报人。

见习记者 张希为 现代快报记者 赵丹丹

南京有奖举报“停车乱收费”首日 接到三起有效举报 7个工作日核实回复举报人

首日接到三起有效举报

昨天,鼓楼区停车设施管理中心相关人员介绍,从首日收到的停车乱收费举报信息分析:共计收到涉及收费方面的线索有邮件4封;电话举报3个;共计7个涉及收费方面的举报,剔除经营性停车场的举报,关于道路违规收费的3起。主要是涉嫌超范围收费、收费不给票和议价收费。

从今天起,工作人员会针对受理的举报开展调查和核实工作,7个工作日内核实并回复举报人,并告知是否有效、可以拿到奖金。

相关人员表示,一旦举报属实,证据充分,将开除被举报收费员。在下月1日上报奖金金额,下月16日以前向举报人发放奖金。

收费员:车主不肯全额付,这不能私自议价

昨天,快报记者也询问了部分道路停车泊位上的收费员。

一名收费员表示,平时他们都是按照规定来收费的。但他坦言,有些人会预收费,主要是怕车主停的

时间长,收不到停车费,所以预估时间,先收,然后车主回来多退少补。也确实有些收费员会议价,有些是违规,有些是因为车主不配合缴费,收费员想好歹收一点,就算便宜了,否则更收不到。

而另一名收费人员表示,他们也知道有奖举报乱收费的政策,心里也蛮害怕的。“今天大部分都是停多收多少。”不过他也坦言,有些人还是会讨价还价,比如有个车主停了一个多小时,应付13元,但只愿意给9元,他磨了很久,对方也不支付全额。“像是这种情况,属于收费,应该不算我们私自议价吧。”他表示。

针对收费员反映的情况,相关人员表示,如果是车主欠费,收费员一定要记录时间、地点、原因。而如果车主拒缴费,收费员也不应该为了收到费用就议价,而是给车辆贴告知单,告知欠费,多次之后,可以采取限制驶离的措施。

相关人员也称,等到POS机收费全覆盖后,这些欠费、拒缴信息都会联网,下次车主只要到有POS机收费的道路停车,都可以继续追缴。

举报范围

凡在鼓楼区所有道路停车泊位(社会、经营性停车场不在内),出现以下四种情况均可举报:1.超范围收费:收费员对停在泊位外的车辆收取停车费用;2.超标准收费:收费员超出物价部门核定的标准(收费标准以公示牌为准)收取停车费用;3.议价收费:收费员收取停车费用时没有足额收取,与车主进行商议议价;4.收费不出具正规票据:收费员在收取停车费用后,没有给车主出具正规的财政非税票据,或出具发票(票据联与存根联分离)。

举报方式

1. 上门举报。市民可前往鼓楼区城管局停车设施管理中心举报,地址:幕府西路大庙村264号原下关区环卫所内;
2. 电话、传真举报。举报电话、传真号码为025-83478883;
3. 电子邮箱举报,邮箱为2750366694@qq.com;
4. 信函举报。将举报材料寄往鼓楼区城管局停车设施管理中心,地址如上所述。停车管理部门会在7天内给予回复,反映情况属实、证据充分,下个月向举报人发奖金,按实际停车费的2-5倍奖励,最高可奖1000元。

600多家酒店宾馆 明码标价不到位

常州一酒店因价格欺诈
被罚10万



漫画 俞晓翔

江苏省物价局在昨天的新闻通气会上通报近期对涉车收费、宾馆酒店等进行了专项检查的情况,在对省内1300余家酒店宾馆的检查中,发现602家企业对明码标价执行不规范、存在轻微违法行为。省物价局指出,如果消费者发现价格违法行为,可以拨打12358价格举报电话。

宾馆酒店 检查了1300多家 近半明码标价执行不到位

省物价局检查分局局长刘璐介绍说,从今年6月中旬起,他们在全省范围内开展了宾馆酒店明码标价专项检查工作,重点对全省1300多家星级酒店宾馆、快捷连锁酒店(分店、加盟店)进行了检查,结果发现,有602家出现明码标价不规范等违规行为,对严重违法企业进行了立案处理。

“比如有的个别宾馆大厅前台不公示客房住宿价格、加床费;部分商品、娱乐服务项目、菜肴酒水价格不明示,对顾客随口报价,价格纠纷争议时有发生。”刘璐说,不明码标价的情况比较多。其间,省物价局联合省旅游局对南京、常州、扬州、连云港市等8个市18家宾馆进行了督查,其中发现扬州迎宾馆、连云港市云台宾馆有限责任公司存在违反明码标价规定行为,物价部门依法对2家酒店违反明码标价规定行为责令其改正,并处以5000元罚款。

此外,物价部门还发现有部分宾馆酒店在旅游淡季,客房住宿进行促销打折活动,给予消费者的优惠价格的基准价是其水牌价格,而该价格远远高于其实际成交的价格。刘璐说,常州市明都大酒店管理有限公司就存在利用虚假的价格手段诱骗消费者的违法行为,物价部门责令改正,并处罚款100000元的行政处罚。

涉车收费 本该八九十元的车检费 这家单位却收两三百

从今年4月份起,江苏省物价局就在全省范围内组织开展了涉车、涉企收费专项检查。目前涉车收费专项检查调查取证阶段已基本结束,物价部门也查处了部分违法案例。

在专项检查中,省物价局检查分析发现,宿迁市峰山机动车检测有限公司,违反《江苏省物价局关于机动车安全技术检验机构有关收费问题的批复》规定,本该是88-92元的车辆检测费,但这家公司却擅自以200-300元/车的标准收取。检查发现,该公司从去年初至今收费49.23万元,属于不执行政府指导价的价格违法行为。

实习生 郑莉 现代快报记者 张瑜